

Пошатнулся Степанъ Парамоновичъ:  
На груди его широкой висѣлъ мѣдный крестъ  
Со святыми мощами изъ Киева,  
И погнулся крестъ, и вдавилъся въ грудь;  
Какъ роса, изъ-подъ него кровь закапала.  
И подумалъ Степанъ Парамоновичъ:  
«Чему быть суждено, то и сбудется;  
Постою за правду до-послѣднѣа!»  
Изловчился онъ, приготовился,  
Собрался со всею силою  
И удариль своего ненавистника,  
Прямо въ лѣвый високъ со всего плеча.

И опричникъ молодой застоналъ слегка,  
Закачался; упалъ замертво;  
Повалился онъ на холодный снѣгъ,  
На холодный снѣгъ, будто сосенка,  
Будто сосенка, во сыромъ бору  
Подъ смолистый подъ корень подрубленная.  
И, увидѣвъ то, царь Иванъ Васильевичъ  
Прогнѣвался гнѣвомъ, топнулъ о землю  
И нахмурилъ брови черныя;  
Повелѣлъ онъ схватить удалаго купца  
И привестъ его предъ лицо свое.

Какъ возговорилъ православный царь:

— «Отвѣчай мнѣ по правдѣ, по совѣсти,  
Вольной волею, или нѣхотя,  
Ты убилъ на смерть мово вѣрнаго слугу,  
Мово лучшаго бойца, Кирибѣевича?» —

«Я скажу тебѣ, православный царь:  
Я убилъ его вольной волею,  
А за что, про что — не скажу тебѣ;  
Скажу только Богу единому.  
Прикажи меня казнить — и на плаху несть  
Мнѣ головушку повинную;  
Не оставь лишь малыхъ дѣтушекъ,